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ZAPISNIK

tematske okrogle mize o zabavi mladih v občini Komenda, ki je bila v petek, 3. marca 
2006 ob 19.00 uri na Glavarjevi cesti 104.

Prisotni:

•dr. Marta Ciraj, predsednica UPPG -  voditeljica okrogle mize       
•dr. Angelca Žerovnik,  defektologinja in  predsednica komisije za dodeljevanje 
štipendij pri UPPG – uvodničarka 
•Matija Remše, katoliški mislec,
•Mira Rek, ravnateljica OŠ Komenda Moste,
•osnovnošolci  iz  OŠ  Komenda  Moste:  Anja  Juhant,  Žiga  Urankar,  Barbara 
Pogačar, Barbara Prezelj, 
•Tomaž Drolec, župan,
•Grega Krmavner, predsednik Mladinskega društva Komenda,
•Danijel Haromet, štipendist UPPG, predstavnik Mladinskega društva Komenda
•Janez Kimovec, predstavnik Društva upokojencev Komenda.

V razpravi so še sodelovali:  Danica Kuhar,  socialna delavka na OŠ  Komenda –
Moste,  Mija  Dobnikar,  predsednica  Odbora  za  dodeljevanje  socialne  pomoči  pri 
UPPG,  Roman  Grošelj,  svetnik  v  Občinskem  svetu  Občine  Komenda,  Viktorija 
Drolec, vodja projekta Medgeneracijsko sodelovanje.

Dnevni red:
1. Zakaj mladi potrebujejo zabavo in druženje v prostem času
2. Ali je zabava mladih njihova pravica ali s teološkega vidika moralno sporna
3. Vloga šole pri zabavi in druženju z vidika šolskih obveznosti
4. Zabava v občini Komenda in vloga države pri tem
5. Mladi o zabavi in vplivu medijev
6. Sodelovanje odraslih v zabavi in prostočasnem druženju
7. Zaključki

K točki 1:
Defektologinja  dr.  Angelca  Žerovnik  je  kot  uvod  k  razpravi  pojasnila  vzroke  za 
potrebo  po  druženju  ter  zabavi  in  predvsem  vzroke  za  nekvalitetno  preživljanje 
prostega časa. Mladi se morajo družiti in preživljati veliko časa med svojimi vrstniki, 



saj  je  to  ključnega  pomena  za  socializacijo,  vendar  se  ti  medosebni  odnosi   v 
današnjem času vedno bolj usmerjajo k medijem, ti pa zavajajo naivno mladino in jih 
usmerjajo  k  potrošništvu.  Pojavljajo  se  medgeneracijski  konflikti,  kar  je  najbolj 
razvidno v izpraznjenju družinskega življenja, tako da je vpliv vrstnikov vse močnejši, 
odgovornost odraslih pa zmeraj manjša. Posledica tega je zmeraj manj potrebnih 
omejitev,  ki  bi  preprečile  prezgodnji  vstop  mladih  v  odraslost,  omogočile  večjo 
varnost  pri  zabavi  ter  pripomogle  k  bolj  strukturiranemu času.   Poleg tega se je 
zabava,  kot  so  je  bile  vajene prejšnje  generacije,  iz  popoldanskih  in  večernih  ur 
prestavila na nočne in celo jutranje ure, veliko je nekontroliranega »žuranja«, ždenja 
pred  računalniškim  zaslonom,  to  pa  je  mogoče  tudi  posledica  osiromašenih 
programov za mlade. Nobena zabava ne sme izhajati iz potrebe po omami ali pozabi 
in vsak lahko pripomore h kvalitetnejšemu preživljanju prostega časa ter uči mlade 
dajati večji poudarek na medosebne odnose.

K točki 2 :
Matija Remše, katoliški mislec, pravi, da je zabava v svetem pismu opisana kot nekaj 
pozitivnega,  predvsem so to  razne igre in  rekreacija.  Vera nikakor  ne nasprotuje 
zabavi, v svetem pismu je celo opisanih več svatb, kjer nikoli ni zmanjkalo vina. Mlad 
človek bi,  če  bi  želel,  lahko našel  zabavo in  druženje tudi  v  veri,  (  npr.  duhovni 
vikendi, oratorij, skavti ), vendar pa se mu zdi vera dolgočasna. Matija Remše meni, 
da je zabava temeljna pravica mladega človeka, vendar pa mora biti le ta zdrava in 
moralna, kajti  nemoralna zabava človeka razčlovečuje in razpredmeti.  Vse bolj  se 
veča  prepad  med  starši  in  otroki,  zato  slednji  staršem  ne  zaupajo  več  oz.  bolj 
zaupajo svojim vrstnikom.

K točki 3:
Omenjen je bil nejasen vzgojni koncept šole, saj je šolska oblast, ki  je reformirala 
socialistično šolo, na vzgojnem mestu pustila praznino. Vendar  pa ima šola poleg 
staršev  pri  vzgoji,  socializaciji,  osebnostnem  razvoju,  razvoju  ustvarjalnosti  in 
preživljanju  prostega  časa  zelo  pomembno  vlogo.  Mladi  imajo  skrajno  omejene 
možnosti pri preživljanju prostega časa. Ravnateljica OŠ Komenda  Moste Mira Rek 
je bolj kot način zabave vzpostavila problem časa, ki se pojavi ob vstopu v srednjo 
šolo. V dobi OŠ se znajo otroci in mladostniki še dobro zabavati, na izbiro je veliko je 
interesnih  dejavnosti;  krožkov,  športnih  aktivnosti,  kamor  se  lahko  vključijo. 
Organizirani so celo šolski plesi za predmetno stopnjo. Problem pa se pojavi v srednji 
šoli, saj vožnja do šole in nazaj ter več učenja terja veliko prostega časa in se zato 
potreba  po  zabavi  prenese  na  vikende.  Drugi  problem  pa  je  problem 
nezainteresiranosti  oz.  prevzemanja  odgovornosti,  ki  je  primanjkuje  že  med 
osnovnošolci.  Ta  se  pojavi  zaradi  preobremenjenosti  in  nezrelosti.  Opaža,  da 
otrokom, ki  so vključeni  v katero od interesnih dejavnosti,  slednja kmalu postane 
obveznost, ne pa zabava. 

K točki 4:
Župan  občine  Komenda,  Tomaž  Drolec,  vidi  zabavo  predvsem  preko  športa. 
Prizadeva si za izgradnjo atletske steze ter športnega parka, mostu preko Pšate do 
štadiona, kjer bo menda tudi bazen in parkirišče, dom za starejše občane, v letu 
2008 pa načrtuje prenovo kulturnega doma. Pravi pa, da država ne financira in ne 
podpira  razširjanje  šolskih  igrišč.  S  tem,  da  je  v  Komendi  premalo  možnosti  za 



zabavo,  se  ne  strinja,  ampak  dodaja,  da  je  občina  mladincem  postavila  dovolj 
izhodiščnih možnosti, vendar pa niso znali obojestransko vzpostaviti stika in tako ni 
bilo želenih rezultatov. V zvezi s tem je zelo ponosen na Klanške fante, GD Križ, ter 
Podboršt in Suhadole, saj so si s pomočjo občine sami postavili infrastrukturo in  je 
njihova dejavnost druženja in zabave v okviru športa zelo uspešna. Občina je plačala 
že miljardo tolarjev za šolo in vrtec, nekaj let nazaj je oddala prostore današnjega 
Bobi bara skupaj z 800.000 sit mladincem, da bi tam zaživel mladinski center, vendar 
se iz tega ni nič razvilo. Sedaj ima spet v načrtu spremeniti namembnost  prostorov 
Bobi bara z nam z namenom, da bi imeli mladi prostor, kjer bi izvajali dejavnosti npr. 
dramskih,  mladinskih,  in  drugih  skupin  oz.  po  predlogu  mladih.   Upa,  da   bo 
sodelovanje med mladimi in občino bolj uspešno in učinkovito, kajti tudi sam je bil 
aktiven mladinec in še kako razume problematiko mladega človeka.

K točki 5:
Grega  Krmavner  in  Danijel  Haromet  sta  kot  predstavnika  Mladinskega  društva 
Komenda  izpostavila  nekaj   problemov,  s  katerimi  se  srečujejo  mladi  in  občina. 
Pravita,  da  je  oblika  zabave  odvisna  od  posameznika,  da  pa  je  v  Komendi 
primanjkuje.  Pri  športu  so  različni  interesi  in  ta  infrastruktura  ne  zadošča  za 
popoldansko zabavo.  Igrišča  so  premajhna,  ne  premorejo več  interesov hkrati  in 
rekviziti niso na razpolago celo leto. Občutno je pomanjkanje dobrega sodelovanja 
med občino in mladinci,  bolj  kot  to pa ju žalosti,  da je v naši zahodni potrošniški 
kulturi v ospredju denar, in brez njega nihče noče narediti nič družbeno koristnega. 
Zaradi  te  drugačne  miselnosti  sploh  ni  interesa  po  sodelovanju,  težko  je  koga 
vzpodbuditi, da naredi kaj zastonj, menita, da je osebnostna rast kot vrednota daleč v 
ozadju.

Predstavniki OŠ Komenda Moste; Anja Juhant, Žiga Urankar, Barbara Pogačar in 
Barbara Prezelj so nam podali nekaj predlogov in idej, da bi imeli mladi, še posebej 
tisti od 14. do 18. leta starosti, ki so na prehodu iz mlajših v starejše,  v Komendi več 
možnosti koristnega preživljanja prostega časa.  Želeli bi imeti tako športno igrišče 
kot  v  Topolah,  da  bi  lahko  uresničevali  različne  športne  interese.  Radi  bi  imeli 
prostor, kjer bi lahko izvajali več različnih dejavnosti; praznovali rojstne dneve, imeli 
plese, internet,  igralne avtomate,  ali  pa bi  se na poti  v šolo tam ustavili  in  popili 
kakšen sok. Ta večnamenski prostor so imenovali Kavarna za mlade. Izrazili so tudi 
željo, da bi bil v Komendi kino ter da bi v kulturnem domu imeli prostor za izvajanje 
gledališke dejavnosti, saj predstavlja zabavo tako za igralce kot gledalce.

K točki 6:
O  sodelovanju  starejših  pri  zabavi  mladih,  ne  samo  staršev,  ampak  tudi  starih 
staršev, je spregovoril Janez Kimovec, predstavnik Društva upokojencev Komenda. 
Starejši  povezujejo  mlade,  poleg  tega  pa  jih  je  nujno  nekako  vključiti  v  življenje 
mladih,  saj  bi  s  tem  pomagali  tako  njim  kot  staršem,  ki  so  zaradi  službenih 
obveznosti  preveč  zasedeni  in  izčrpani  za  intenzivno ukvarjanje  s  popoldanskimi 
dejavnostmi  svojih  otrok,  ponekod  tudi  za  vzgojo.  Vzpostaviti  bi  morali  krajevni 
Medgeneracijski  center  z  namenom  prenašanja  aktivnosti  na  mlado  generacijo. 
Pojavilo se je vprašanje, kaj če mladina tega ne bi sprejela, vendar se je kmalu našel 
odgovor. Mladi potrebujejo strokovno vodstvo, ki bo delno prevzelo odgovornost in 
jim bo vzgled, in, kar je najpomembnejše, z njimi morajo vzpostaviti zaupanje. 



K točki 7:
Da bi imeli mladi možnost zdravega preživljanja prostega časa, je v sodelovanju s 
starši odgovorna celotna družba; šola, centri šolskih in obšolskih dejavnosti, lokalne 
skupnosti, župnije,... Potrebna so jasna pravila in stalna navzočnost odrasle osebe, 
ki je tam s srcem za mlade, četudi si zabavo in druženje oblikujejo sami. Prav tako so 
poleg glavnih akterjev (starši, šola ) vsi odgovorni za njihovo vzgojo. Ljudje niso več 
pripravljeni  delati  zastonj,  nekontrolirano  potrošništvo  in  prevzetnost  ustvarja 
razvajene mlade brez domišljije. Zato potrebujejo pobudo s strani odraslih, da bojo 
razvili  samoinciativnost,  ter  nekoga,  ki  jih  posluša,  vodi,  spodbuja,  usmerja  in 
nenazadnje  pomaga  pri  realiziranju  njihovih  idej.  Le  na  tak  način  se  bo  njihova 
miselnost in osebnost razvijala v pravi smeri, pa čeprav z obilico zabave.

Mladi  so  županu  na  koncu  postavili  vprašanje,  na  koga  naj  se  obrnejo  za 
uresničitev njihovih idej. Odgovor je bil jasen, da naj se obrnejo nanj ali pa na 
katerega izmed svetnikov, ki bo pobudo prenesel naprej. 

Sestanek se je končal ob 21:20.

Komenda, 3. 3. 2006

Zapisnikarica: Voditeljica okrogle mize:

Mateja Jurkovič                                                       dr. Marta Ciraj


